

和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京隆重举行 习近平出席大会并发表重要讲话

新华社北京6月28日电(记者 孙奕 马卓言)6月28日上午,和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席纪念大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则,携手构建人类命运共同体》的重要讲话。

仲夏时节,天高云淡。人民大会堂金色大厅,庄严肃穆,高朋满座。上午十时,在恢弘的《和平—命运共同体》乐曲声中,习近平步入金色大厅。

习近平同出席纪念大会的各国政要一一握手,亲切互动。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。

习近平指出,在近代人类社会发展的历史进程中,处理国与国关系,共同维护世界和平与安宁,促进全人类发展与进步,始终是各国不懈探索的重大命题。70年前,民族独立和解放运动风起云涌,世界殖民体系土崩瓦解。冷战阴云笼罩世界,“强权即公理”甚嚣尘上,刚刚获得独立的新生国家渴望维护国家主权、发展民族经济。中国领导人首次完整提出互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处五项原则,并将其纳入中印、中缅联合声明,共同倡导将五项原则确立为指导国际关系上的基本准则。这成为国际关系史上的伟大创举,具有划时代的重大意义。

70年来,和平共处五项原则跨越时空、超越隔阂,经久愈新,成为开放包容、普遍适用的国际关系基本准则和国际法基本原则,为国际关系和国际法治树立了历史标杆,为不同社会制度国家建立和发展关系提供了正确指导,为发展中国家团结合作、联合自强汇聚了强大合力,为国际秩序改革和完善贡献了历史智慧,为人类进步事业作出了不可磨灭的历史贡献。

习近平强调,70年后的今天,面对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”的重大课题,中国又给出了构建人类命运共同体这个时代答案。构建人类命运共同体理念与和平共处五项原则一脉相承,都植根于亲仁善邻、讲信修睦、协和万邦的中华优秀传统文化,都彰显了中国外交自信自立、坚持正义、扶弱扬善的精神风骨,都体现了中国共产党人为人类作出新的更大贡献的世界情怀,都展现了中国坚持走和平发展道路的坚定决心,是新形势下对和平共处五项原则最好的传承、弘扬、升华。这一理念立足于国与命运交织、休戚与共的客观现实,树立了平等和共生的新典范;顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,开辟了和平和进步的新境界;着眼世界多极化和经济全球化的历史大势,丰富了发展和安全的新实践。

习近平指出,面对和平还是战争、繁荣还是衰退、团结还是对抗的历史抉择,我们比以往任何时候都更加需要弘扬和平共处五项原则的精神内涵,朝着构建人类命运共同体的崇高目标不懈努力。——我们要坚持主权平等的原则。倡导平等有序的世界多极化,确保各国都能在多极体系中找到自己的位置,都能在遵守国际法前提下发挥应有的作用,确保世界多极化进程总体稳定和具有建设性。

——我们要夯实相互尊重的基

础。尊重彼此的核心利益和重大关切,尊重各国人民自主选择的发展道路和制度模式,共同维护好互不干涉别国内政这一“黄金法则”,共同反对把自己的意志强加于人,反对搞阵营对抗和各种“小圈子”,反对强迫别国选边站队。

——我们要实现和平安全的愿景。共担维护和平安任,同走和平发展道路,共谋和平、共护和平、共享和平。践行全球安全倡议,以合作促发展、以合作促安全,构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。

——我们要汇聚共筑繁荣的动力。倡导普惠包容的经济全球化,推进高质量共建“一带一路”,践行全球发展倡议,让各国人民共享发展成果,共谋发展繁荣。

——我们要秉持公道正义的理念。倡导共商共建共享的全球治理观,践行真正的多边主义,坚持国际规则由各国共同书写,共同维护,世界上的事要由各国商量着办。

——我们要展现开放包容的胸襟。践行全球文明倡议,促进各国人民相知相亲,促进各种文明包容互鉴。这个世界完全容得下各国共同发展、共同进步。不同文明完全可以在平等相待、互学互鉴中兼收并蓄、交相辉映。

习近平强调,70年历史发展反复证明,加强团结合作、增进沟通理解是各国共迎挑战、共创未来的有效途径。“全球南方”声势卓然壮大,为推动人类进步发挥了举足轻重的作用。站在新的历史起点上,“全球南方”应当以更加开放包容的姿态携手共进,走在推动构建人类命运共同体的前列。

(下转第4版)

习近平在中共中央政治局第十五次集体学习时强调

贯彻落实新时代党的建设总要求 进一步健全全面从严治党体系

新华社北京6月28日电 中共中央政治局6月27日下午就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,新时代党的建设是以党的政治建设为统领,党的各项建设同向发力综合发力的系统工程,必须以党中央关于党的建设的思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循,坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导,贯彻落实新时代党的建设总要求,用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通,进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

中央组织部秘书长张景虎同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他首先表示,再过几天就是我们党103周年华诞,我代表党中央,向全国广大共产党员致以节日的问候!

习近平指出,党的十八大以来,我们坚定不移推进全面从严治党,取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果,构建起全面从严治党体系,开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到,党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。全党必须永葆“赶考”的清醒和坚定,以健全全面从严治党的建设新的伟大工程向前推进。

习近平强调,要健全上下贯通、执行有力的组织体系。坚持党中央权威和集中统一领导,完善党中央重大决策部署落实机制,确保党中央政令畅通、令行禁止。坚持和完善党建工作领导体制和组织管理体制,形成一级抓一级、抓好本级带下级、大抓基层强基础的工作格局,推动各层级各领域党组织全面过硬。大力推进党建引领基层治理,持续整顿软弱涣散基层党组织,切实提高基层党组织领导基层治理能力。探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,创新党组织设置和活动方式。善于运用互联网技术和信息化手段开展党建工作,努力实现党的组织和党的工作线下线上全覆盖。

习近平指出,要健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。必须抓好思想建设这个基础,坚持不懈推进党的创新理论武装,持之以恒加强党性教育。坚持经常性教育和集中性教育、理论武装和实践运用、强党性和增本领相结合,健全落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制。以正在开展的党纪学习教育为契机,引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来,融入日常、化为习惯。

习近平强调,要健全精准发力、标本兼治的监管体系。必须坚持党性党风党纪一起抓、治病强身相结合,改进党员管理机制,完善从严管理监督干部机制,健全正风肃纪常态化机制,完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制。坚持党的自我监督和人民监督相结合,促进各类监督贯通协调,健全

党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系。着力抓好政治监督、领导班子特别是“一把手”监督、“三重一大”事项监督以及权力集中、资金密集、资源富集等重点领域的监督,切实让特权现象和腐败问题无所遁形。

习近平指出,要健全科学完备、有效管用的制度体系。必须加强系统集成,使制度建设与管党治党需要相适应、与党的各项建设相配套,全方位织密制度的笼子。深化党内法规制度建设改革,做好顶层设计、查漏补缺、提质增效文章,面向实践需要,及时将好经验好做法上升为制度,着力提高制度执行力,推动全面从严治党在法规制度轨道上纵深发展。

习近平强调,要健全主体明确、要求清晰的责任体系。必须分层分类建立健全责任体系,推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。明确党委(党组)全面从严治党主体责任,明确各级纪委的监督责任,明确党委(党组)书记第一责任人责任,明确领导班子成员的具体责任。健全精准科学的问责机制,层层传导压力,以责任主体到位、责任要求到位、考核问责到位,推动管党治党责任落实到位。

习近平最后指出,健全全面从严治党体系,深入推进全面从严治党,中央政治局的同志要带好头、当表率,严于律己、严负其责、严管所辖,团结带领全党把党治理好、建设强,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

全市“两优一先”表彰大会隆重召开

推动高质量发展 深化全方位转型 为加快建设现代化的塞上绿都而不懈奋斗

姜四清出席并讲话 吴秀玲主持 宋红波宣读表彰决定 冯云龙张立新出席

本报讯(记者 赵娟娟)6月28日,全市“两优一先”表彰大会隆重召开,热烈庆祝中国共产党成立103周年,表彰全市优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,激励和动员全市各级党组织和广大党员、干部,牢记嘱托、感恩奋进,以更加饱满的热情、更加顽强的斗志,加快建设现代化的塞上绿都,奋力谱写中国式现代化朔州新篇章。市委书记姜四清出席并讲话,市委副书记、市长吴秀玲主持,市委副书记、政法委书记宋红波宣读表彰决定,市人大常委会主任冯云龙、市政协主席张立新等市四套班子领导出席。

会上,来自全市各行各业、在工作中取得优异成绩的100名共产党员、100名党务工作者和100个基层党组织,分别被授予“全市优秀共产党员”“全市优秀党务工作者”“全市先进基层党组织”荣誉称号。受到表彰的优秀个人和先进集体代表先后上台领奖。

姜四清代表中共朔州市委,向受到表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺,向奋战在全市各条战线上的共

产党员致以节日的问候。指出,近年来,全市上下牢记领袖嘱托、扛牢重大使命,大力弘扬右玉精神和改革开放精神,全力打造“四大高地”,加快建设现代化的塞上绿都,全市呈现出政治安定团结、经济稳中向好、民生显著改善、社会和谐稳定的良好局面。成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是全市党员干部共同努力的结果。要进一步学习先进、见贤思齐,团结拼搏、锐意进取,以更强担当和更大作为推动全市高质量发展,在新时代新征程上为党和人民争取更大荣光。

姜四清强调,要始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,持续巩固拓展主题教育成果,开展好党纪学习教育,淬炼党员干部的“钢筋铁骨”,铸牢全面从严治党“铜墙铁壁”,以实际行动恪守入党初心、践行对党承诺、诠释对党忠诚。要始终聚焦经济建设这一中心工作,推动全市高质量发展,要始终

坚决扛起资源型经济转型和能源革命重大使命,在培育和发展新质生产力上积极探索、勇于作为,为全市高质量发展提供强力支撑。要始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,树牢造福人民的政绩观,用心用情用力解决好群众关心的就业、教育、医疗、住房、社会保障、养老等切身利益问题,确保全市人民幸福安康、安居乐业,社会大局长治久安、和谐稳定。要始终把管党治党作为首要职责和最大政绩,认真落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设为统领,统筹抓好党的建设各项工作,持续整治群众身边不正之风和腐败问题,努力构建持久风清气正的良好政治生态,为加快建设现代化的塞上绿都而不懈奋斗。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院、市检察院负责同志,市直部门主要负责同志,各县(市、区)委书记、组织部部长,朔州经济开发区党工委、管委会主任,高等院校、市属重点国有企业主要负责同志参加会议。

人人讲安全 个个会应急

提高先进产能比重 加强科技支撑能力 我市开展“2024煤矿设备提升年”专项行动

本报讯(记者 刘淑花)为提升煤矿先进设备生产应用和高端化、智能化绿色水平,提高先进产能比重,加强科技支撑保障能力,全面推动煤炭行业高质量发展,从根本上有效防范和遏制煤矿机电运输事故发生,我市开展“2024煤矿设备提升年”专项行动。市政府为此成立煤矿设备提升年专项行动工作专班,负责指导开展全市专项行动具体工作。

近年来,我市煤矿增产保供任务艰巨、压力增大,部分煤矿赶超进度、超强度组织生产,各大系统和配套装备超负荷运行或“带病”运转,可靠性降低,重大安全风险增加。通过“2024煤矿设备提升年”专项行动,以“淘汰一批、改造一批、更新一批”煤矿机电装备为手段,大力实施科技创新、科技赋能、

固本强基战略,不断提升全市煤矿科技装备水平,为我市安全生产形势持续稳定好转提供强有力的科技支撑和安全保障。

行动主要目标是,2024年全市煤矿设备实现本质安全、高效运行、智能改造。专攻“三个一批”即,淘汰一批、改造一批、更新一批,杜绝“三无设备”,即,无煤安证、无防爆合格证、无出厂合格证,力行“三个改进”,即,改进落后工艺、改进陈旧管理,改进无技特工,全面规范全市辅助运输管理,大力整治煤矿设备陈旧老化,不断强化煤矿设备科学技术支撑能力,实现安全、高效、智能化生产,有效防范和遏制煤矿事故发生。具体工作是在做好推进煤矿装备更新换代、推进煤矿智能化建设、推进煤矿井下辅助运输连

续智能化建设、强化煤矿掘进机“电子围栏”技术的推广应用、推广建设智能供电系统、推广建设强排设备、推广建设智能主煤流运输系统、加强采掘工作面顶板管理等工作的基础上,开展煤矿安全科技进企业和示范推广活动,组织召开全国煤矿先进设备展览会。通过搭建产学研用的沟通平台,邀请研究机构、设计院、优秀厂家进企业开展煤矿智能化先进技术、装备推广宣传,举办专家专题讲座、研讨交流、现场指导。总结智能化示范煤矿建设经验,凝练出可复制的智能化建设模式、技术装备、管理方式等,向类似条件煤矿进行推广应用。组织煤矿主要负责同志观摩省内外先进的智能化技术厂家和已建成的优秀智能化矿井案例,加强学习交流,加快成果推广。

吴秀玲在平鲁区调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时指出 严肃整治群众身边不正之风和腐败问题 不断提升人民群众的幸福感和获得感、安全感

本报讯(记者 符烨彤)6月28日,市委副书记、市长吴秀玲深入平鲁区调研包联党支部党纪学习教育开展情况,督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。

近年来,平鲁区白堂乡元墩村以党建引领为抓手,探索推动土地流转经营,持续改善村容村貌,强化节能减排设施改造,老百姓的幸福指数节节攀升。吴秀玲来到元墩村党群活动中心,仔细查阅了党纪学习教育开

展相关资料,了解基层党组织思想建设、作用发挥、便民服务开展以及群众身边不正之风和腐败问题集中整治情况,察看元墩村提档升级规划方案,对村产业发展、涉农资金管理等工作提出要求。

吴秀玲指出,基层党组织处在党联系群众、服务群众的最前沿,责任重大、作用重要。要全力抓好党支部建设,高标准开展党纪学习教育,引导基层党员干部以更加饱满的热情和责任

担当投身乡村振兴工作。要把基层党建与乡村治理、产业发展、环境整治有机结合起来,严格涉农资金使用,因地制宜发展特色产业,积极推进精品示范村建设,统筹抓好“五大振兴”,努力走出一条“党建+乡村振兴”的特色之路。要发挥好基层党组织和党员先锋模范作用,为老百姓实实在在做事,严肃整治群众身边不正之风和腐败问题,不断提升人民群众的幸福感和获得感、安全感。



盛夏时节,骄阳似火,集大原高铁山西段铺轨作业如火如荼。工人赶工期、战高温,以每天6到8公里的进度铺设钢轨,近日集大原高铁铺轨延伸至朔州东车站区,这标志着集大原高铁山西段铺轨工程过半。 刘希军 高伟坤 摄